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Αθήνα, 24.3.2026 

Αρ.Πρωτ.:76  

 

Εκλογές για την ανάδειξη των 

Επιτροπών Υγείας και Ασφάλειας των Εργαζομένων 

 
Ο Σύλλογός μας έχει ιεραρχήσει ως ένα από τα πλέον σοβαρά ζητήματα, αυτό των 

συνθηκών εργασίας και των τεράστιων προβλημάτων που προκύπτουν στα νέα κτήρια 

που στεγάζονται οι υπηρεσίες της ΑΑΔΕ. Στην κατεύθυνση αυτή και πέραν της πίεσης για 

την έλευση των Γιατρών Εργασίας και των Τεχνικών Ασφαλείας (πεδίο στο οποίο η 

Διοίκηση της ΑΑΔΕ δεν εφάρμοζε το νόμο) ο Σύλλογος ανέλαβε συγκεκριμένες δράσεις 

προκειμένου να ενεργοποιηθεί ο θεσμός των Επιτροπών Υγείας και Ασφάλειας των 

Εργαζομένων (ΕΥΑΕ) στους χώρους δουλειάς.  

Με συνεχείς ενημερώσεις στις υπηρεσίες προκειμένου να αναδειχθεί η σημασία 

των επιτροπών αυτών και η ανάγκη συμμετοχής, με κωδικοποίηση της διαδικασίας 

εκλογής των επιτροπών, με έκδοση αναλυτικού ενημερωτικού για τις προϋποθέσεις, 

αλλά και το ρόλο τους, καθώς και με τη συνεχή στήριξη και συνεργασία της νομικής 

συμβούλου του Συλλόγου μας, ένας θεσμός που επί σειρά ετών έμενε ανενεργός, 

παίρνει σιγά σιγά σάρκα και οστά.  

Η σημασία και ο ρόλος που μπορούν και πρέπει να επιτελέσουν οι επιτροπές αυτές, 

σε κτήρια με πλήθος προβλημάτων, είναι ιδιαίτερα σημαντικός και κρίσιμος. Μόνο 

τυχαία άλλωστε δεν πρέπει να θεωρηθεί η ‘’δυσφορία’’, ακόμα και τα εμπόδια που 

επιχειρούν να θέσουν ορισμένα (ευτυχώς μεμονωμένα) τοπικά υπηρεσιακά στελέχη, 

νιώθοντας προφανώς ‘’άβολα’’ με την ενεργοποίηση των συναδέλφων και την 

ανάδειξη ζητημάτων για τα οποία προκύπτουν σοβαρές ευθύνες της διοίκησης.  

Οι διαδικασίες εκλογής των Επιτροπών Υγείας και Ασφάλειας των Εργαζομένων 

(ΕΥΑΕ) ξεκίνησαν και βρίσκονται σε εξέλιξη σε τρία μεγάλα κτήρια της Αττικής, αυτά του 

ΚΕΦΟΚ-ΕΜΕΙΣ-ΔΕΔ, του ΚΕΒΕΙΣ και του ΚΕΦΟΔΕ. Σε συνέχεια των ενημερώσεων του 
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Συλλόγου, με πρωτοβουλία των εργαζομένων συγκεντρώθηκαν οι απαιτούμενες 

υπογραφές, πραγματοποιήθηκαν οι προβλεπόμενες απ’ το νόμο Συνελεύσεις και 

εκλέχθηκαν οι εφορευτικές επιτροπές. 

Την Τετάρτη 25.2.26 και την Πέμπτη 26.2.26 έχουν οριστεί εκλογές στο κτήριο του 

ΚΕΒΕΙΣ, ενώ τις επόμενες ημέρες λήγουν οι προθεσμίες για υποβολή υποψηφιοτήτων 

στο κτήριο των ΚΕΦΟΚ – ΕΜΕΙΣ – ΔΕΔ και στο κτήριο του ΚΕΦΟΔΕ.  

Με την ολοκλήρωση των διαδικασιών στις παραπάνω υπηρεσίες και μετά την 

Απεργία του κλάδου στις 19 Μαρτίου, ο Σύλλογος θα εκκινήσει αντίστοιχες διαδικασίες 

και στο υπόλοιπα κτήρια της Αττικής, ιεραρχώντας τα με βάση τα ιδιαίτερα 

χαρακτηριστικά τους.   

Πρόκειται άλλωστε για μια πρωτοβουλία η οποία δεν οδηγεί μόνο στην 

ενεργοποίηση ενός ούτως ή άλλως σημαντικού θεσμού, αλλά στόχο έχει – όπως με 

ένταση τονίστηκε σε όλες τις ενημερώσεις του Συλλόγου – την ενεργοποίηση του κάθε 

συναδέλφου και τη ενεργή συμμετοχή σε πρωτοβουλίες για την αντιμετώπιση των 

προβλημάτων. Πρόκειται για  μια διαδικασία που μπορεί να δώσει νέο περιεχόμενο στο 

συνδικαλισμό, μακριά από τις λογικές της ανάθεσης, των ‘’ειδικών’’ και αυτόκλητων 

σωτήρων που… θα μας λύσουν τα προβλήματα.  

Καλούμε τους Συναδέλφους να συμμετέχουν μαζικά στις διαδικασίες εκλογής, αλλά 

και να θέσουν υποψηφιότητες στις εν εξελίξει διαδικασίες. Η ύπαρξη και η ουσιαστική 

λειτουργία των επιτροπών, είναι υπόθεση των ίδιων των εργαζομένων. 

 

Συμμετέχουμε στη διαδικασία εκλογής  

των Επιτροπών Υγείας και Ασφάλειας των Εργαζομένων 

 

Συμμετέχουμε στην Κλαδική Απεργία στις 19.3.26 

Υπερασπιζόμαστε τη ζωή και την αξιοπρέπειά μας 

 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο 

                   Ο Πρόεδρος                       Η Γενική Γραμματέας 

               Μέρκος Δημήτριος                   Σκορδά Ειρήνη Αναστασία 


